



ОРЛОВЩИНА – ФРОНТУ



За время спецоперации Орловская епархия стала для нас надежным соратником и добрым другом в деле поддержки бойцов.

Мы вместе отправили десятки грузов на фронт. И сегодня очередная посылка в руках у наших солдат. Её привезли отец Василий и советник губернатора Сергей Лежнев.

Для наших артиллеристов, несущих боевую службу под Кременной-Сватово, мы приобрели и передали антидроновое ружье (каждый день над ними пролетает порядка 20 начиненных боеприпасами дронов противника), тепловизор, радики, шумоподавляющие наушники, газовые баллоны, бензопилы, печи, крепежные изделия (гвозди, скобы), электрическое точило, колючую проволоку.

Вручили ребятам маскировочные сети, которые имеют жизненно важное значение, маскхалаты, дождевики, кроссовки, тактические перчатки и одежду.

Помимо продуктов питания в груз вошла посуда (казаны с подставками, кухонные ножи, баки для воды), а также спреи от насекомых и медикаменты.

Ребята постоянно перемещаются и поддержка нужна регулярно. Хочу выразить отдельно слова благодарности коллективу ЗАГС, они передали тактические кроссовки нашим бойцам. **2»**

Бороться и искать, найти и не сдаваться!

Прощай, школа! В добрый путь, выпускники!



Василий ИКОННИКОВ, Первый секретарь Орловского обкома КПРФ, сенатор:

— Мелодия последнего звонка прозвучала для выпускников многих школ Орловской области. Несмотря ни на что, жизнь продолжается, девчонки и мальчишки смотрят в перспективу с оптимизмом. И они правы!

Артем ЛЕВКОВСКИЙ, глава Троснянского района:

— Вместе с заместителем Губернатора Орловской области по планированию, экономике и финансам Вадимом Александровичем Тарасовым приняли участие в торжественной линейке в Троснянской средней школе, поздравили детей, педагогов, родителей.

Дорогие выпускники 2023 года! Вы прощаетесь со школой и выходите в большую и интересную жизнь. Впереди — ответственная пора, когда предстоит выбрать профессию и определить свою дальнейшую судьбу. Смело шагайте вперёд, верьте в себя, в свои силы, в свои мечты! Будьте настоящими патриотами своей Родины, любите и уважайте нашу страну, традиции и ценности. На вас возложены большие надежды! За вами будущее великой России!

Иван ДЫНКОВИЧ, зам. Председателя областного Совета, первый секретарь Орловского горкома КПРФ:

— По доброй и многолетней традиции принял участие в церемонии последнего звонка в родной для меня орловской школе № 17 им. 6-й Орловско-Хинганской стрелковой дивизии.

Пожелал ребятам в этот день не грустить, а ставить перед собой амбициозные цели, ценить дружбу, хорошо сдать экзамены и быть смелыми! Жить по девизу «Бороться и искать, найти и не сдаваться!»

Любовь ТРЕТЬЯКОВА, первый секретарь Орловского райкома КПРФ:

— Вот и в Орловском муниципальном округе прозвенел последний звонок. Выпускники, нарядные, счастливые, и немного растерянные, выстроились на торжественную линейку. Школа — позади, а что там, впереди? Как сложится дальнейшая, уже взрослая, жизнь?

Что ж, пусть все их мечты сбудутся. В добрый путь, выпускники!

ОРЛОВЩИНА – ФРОНТУ



(Окончание. Начало на стр. 1).

Хочу поблагодарить всех жителей Орловщины, кто принимал участие в формировании этой большой посылки. Кто приносил вещи в наши пункты или храмы, переводил денежные средства. Кто хорошо понимает, насколько важна такая поддержка сейчас. Благодарю прихожан храмов, священнослужителей региона за помощь. Судьбоносное благословение Сергия Радонежского помогло одержать победу в Куликовской битве, в основе нашего русского воинства всегда была вера и правда.

Молитвами, посылками и грузами мы говорим СПАСИБО нашим бойцам. Ведь это именно они защищают нас от систем HIMARS и другого дальнобойного оружия, атак дронов. Мы это хорошо понимаем.

Храни вас Бог, парни, а мы сделаем всё, что в наших силах, чтобы помочь вам, чтобы приблизить долгожданное время Победы!

* * *

Каждая посылка приближает нас к Победе, приближает день, когда наши бойцы вернутся домой. А пока — мы продолжаем отправлять орловскую поддержку. Новый груз в руках бойцов. Сбор осуществляли Администрация города Орла и Социальный кластер. В распоряжение артиллеристов, где служат орловские ребята, посылку доставила Ирина Валерьевна Проваленкова, которая с первых дней спецопе-



рации ведёт активную деятельность, помогает мобилизованным, является главным куратором их семей, лично на контакте со многими солдатами. Она сама вызвалась лично доставить и передать всё закупленное ребятам. Это приборы ночного видения, блоки управления на УАЗ, рации, массети, баллистические шлемы, бронезилеты, строительный материал (кувалды, бензопилы, наборы ключей), одежда и обувь, спреи от насекомых, влажные



салфетки, продукты питания и многое другое.

Благодарю коллектив Социального кластера за ту работу, которую они проделывают для военнослужащих и их семей. Спасибо коллегам из Администрации города и всем неравнодушным орловчанам за помощь в сборах. Милосердие, сострадание, взаимовыручка, единство — все эти качества всегда отличали наш народ. Не зря народная мудрость гласит: один и камень не поднимешь, а миром и город передвинешь.

Спасибо, друзья, за помощь и вклад в приближение долгожданной Победы!

ТГ Губернатор КЛЫЧКОВ.

* * *

Помощь от региона не прекращается. Две очередные посылки весом 4,5 тонны доставлены в район Рубежного/Кременная орловским бойцам. Груз был собран и передан от Новодеревеньковского и Краснозороженского районов. Груз доставил глава Краснозороженского района Пряжников Иван Андреевич и заместитель главы Новодеревеньковского района Дьячков Сергей Николаевич.

Администрация, бизнес и жители закупили всё, что требовалось солдатам. Привезли рации, тепловизор, инверторный генератор, печи для приготовления пищи, универсальные газовые плиты, газовые баллоны и горелки, бензопилу, ножовки, пленку, утеплитель, керосиновые лампы и керосин, лопаты, топоры, гвозди, молотки, гвоздодеры, блиндажные свечи. Передали предметы личной гигиены (мыло, полотенца, средства для бритья, шампуни, порошок, влажные салфет-

сылку на фронт для наших ребят. Все, кто хочет помочь — присоединяйтесь!

Под личным руководством главы города Сергея Александровича Трубицына ведётся закупка спецсредств и товаров сразу в три(!) точки дислокации, где служат орловские парни.

Мы собираем для бойцов приборы ночного видения и тепловизоры, коллиматорные и оптические прицелы и крепления к ним, бинокли, генераторы, рации, бронезилеты, смартфоны, пауэрбанки, квадрокоптеры, печи-буржуйки. Также необходимы всесезонная резина, аккумулятор на УАЗ («буханку»), фильтры на КамАЗ, запчасти на ЗИЛ.

И это еще не всё. Нужны строительные инструменты и материалы: бензопилы, наборы инструментов и ключей, электрика, молотки, топоры, лопы, ножовки, лопаты, саморезы, баллоны газовые, строительные степлеры и скобы, пленка, утеплитель, фанера, рубероид, шуруповёрты, болгарки. У бойцов есть потребность в одежде и других вещах — в летней форме, берцах, тактических и строительных перчатках, футболках, носках, термобелье, кепках, рюкзаках, дождевиках, спальнях мешках, палатках, маскхалатах и т. д.

Кроме того, закупим предметы личной гигиены, влажные салфетки, полотенца, мыло, медикаменты, средства от насекомых, одноразовую посуду, окопные свечи. Отправим большую партию продовольственных товаров (вода, гущенка, консервы, продукты питания быстрого приготовления, мед, сладости, кофе, чай), сигареты и многое другое.

ТГ Советник ЛЕЖНЕВ.



Поддержим наших защитников!

Реквизиты для перевода:

Организация: ОРЛОВСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ФОНДА «РОССИЙСКИЙ ДЕТСКИЙ ФОНД»
ИНН: 5751022350

КПП: 575301001
ОГРН/ОГРНИП: 1025700007970
Счёт: 40703810647000000407
БИК: 045402601

Наименование Банка: ОРЛОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ № 8595 ПАО СБЕРБАНК
К/С: 3010181030000000601

ки), а также лекарственные препараты и продукты питания (тушенку, макароны, воду, чай и кофе, паштет, консервы, гущенку, сладости, сахар и соль, растительное масло, крупы, хлебобулочные изделия, картофель), спички, сигареты, зажигалки.

Вы знаете, как нужны на передовой дополнительные комплекты одежды. Поэтому традиционно в посылку вошли летняя тактическая форма, нательное белье, носки, перчатки, футболки и многое другое...

* * *

По поручению губернатора Орловской области Андрея Евгеньевича Клычкова жители города Ливны собирают большую по-



КИТАЙСКИЙ ВЕКТОР

Работаю в Шанхае на Российско-китайском бизнес-форуме. То, что в состав правительственной делегации РФ, которая приехала в Китай по приглашению Председателя Си Цзиньпина, наряду с такими крупными промышленными регионами как Москва, Нижегородская и Челябинская области, включили представителей Орловщины, это не просто большая честь — это высокая оценка промышленного и инвестиционного потенциала нашего региона.

У нас уже есть опыт взаимовыгодного сотрудничества с Китайской народной республикой и его необходимо расширять. Как сказал в своём выступлении председатель правительства РФ Михаил Мишустин, особое значение имеет промышленная и технологическая кооперация. Сейчас важно объединить ресурсы и компетенции для создания конкурентоспособных и доступ-

ных по цене товаров, необходимых как отраслям, так и нашим потребителям.

Вместе со мной Орловскую область на форуме представляют руководитель АО «Протон» Вячеслав Меньшов и генеральный директор «Керама-Марацци» Игорь Ашихмин.

«Протон» без преувеличения можно назвать ведущим предприятием региона в области высоких технологий и инновационных решений. «Керама-Марацци» — крупнейший инвестор в экономику Орловской области. Они поделятся с китайскими товарищами своим опытом, внесут предложения по сотрудничеству, и я уверен, найдут решения, которые пойдут на пользу всем и в первую очередь — жителям Орловской области.

Выступил на Российско-китайском бизнес-форуме с докладом о промышленном и инвестици-

онном потенциале Орловской области.

Сегодня промышленный сектор нашего региона демонстрирует впечатляющую динамику роста. Валовой региональный продукт за пять лет вырос более чем в полтора раза, доля промышленного производства составляет порядка 20%.

В числе конкурентных преимуществ Орловской области выгодная логистика — мы находимся близко к крупнейшим рынкам сбыта и связаны с ними железными и автомобильными дорогами. В регионе созданы и активно развиваются инвестиционные площадки — индустриальные парки, обеспеченные необходимой инженерной инфраструктурой, предоставляется широкий спектр преференций инвесторам.

Орловские вузы готовят высококвалифицированные кадры для самых разных отраслей про-

мышленности и сельского хозяйства. В перспективе — создание в Орле межвузовского кампуса, который позволит многократно увеличить кадровый и научно-технологический потенциал региона.

Мы открыты для сотрудничества в различных сферах. Сегодня Китайская Народная Республика уже является крупнейшим импортёром сельскохозяйственной и пищевой продукции Орловщины. Теперь в выходе на китайский рынок заинтересованы более 10 промышленных предприятий региона. Большинство из них — резиденты ТОСЭР «Мценск» и ОЭЗ «Орёл». Это говорит о том, что создание этих

промышленных кластеров было верным решением.

Регион заинтересован в привлечении инвестиций в промышленность, инфраструктуру, перерабатывающее производство. Условия для потенциальных инвесторов в Орловской области очень привлекательные.

Уверен, китайские товарищи по достоинству оценили все преимущества Орловской области и впереди нас ждёт долгое и плодотворное сотрудничество, результатом которого станет развитие и процветание Орловщины и рост благосостояния её жителей.

ТГ Губернатор КЛЫЧКОВ.

Состоялся V СОВМЕСТНЫЙ ПЛЕНУМ комитета и КРК Орловского городского отделения КПРФ

Накануне выборов кампаний

В центре внимания были кадровые вопросы и подготовка к 54-й отчётной конференции Орловского городского отделения КПРФ.

Принято решение провести отчётную партийную конференцию 3 июня в актовом зале областной Федерации Профсоюзов. С основным докладом поручено выступить первому секретарю горкома, руководителю фракции КПРФ в областном Совете И. С. Дынковичу. С отчётом о работе контрольно-ревизионной комиссии выступит председатель городской КРК А. С. Дрибинский.

Решено избрать Ашихмину Валенти-

ну Ивановну секретарём горкома и председателем комиссии по организационно-партийной работе.

Пленум также избрал первого секретаря обкома комсомола Степанова Павла Геннадьевича членом бюро Орловского горкома. Впереди у городской парторганизации целая серия ответственных выборов кампаний, комсомольцы активно привлекаются к участию в круглых столах, в работе молодежных парламентов и набираются опыта публичной полемики.

Сочетание молодости и опыта — залог наших будущих побед.



Осветите дорогу в школу

Сложности благоустройства

Депутаты Орловского городского Совета обратили внимание на такую проблему городского благоустройства как освещённость подходов и подъездов к общеобразовательным учреждениям.

Всего в Орле 80 детских садов и 43 школы, не считая Домов творчества и музыкальных школ. И у каждого здания свой подъезд, участок пути, который как оказывается, не везде освещается в темное время суток. Всего таких подходов-подъездов 400.

Освещено из них только 130 — там, где двери образовательных учреждений выходят на благоустроенные улицы с автомобильным движением. Проблема? Депутаты считают — да. Но вот что примечательно. Администрация города долго не могла определить точную протяжённость путей-подходов, потому что, оказывается, самого понятия «подхода к образовательным учреждениям» не существует.

А если так, то как считать метраж и откуда вести счет? Без ответа на это вопрос, говорят чиновники, невозможно определиться со сметой. Выход, наконец, нашли: решили брать в среднем по 200 метров. Получилось в целом 52 километра. По деньгам выходит более 86 миллионов рублей.

Но этим сложности на неведомом пути к свету не исчерпались. Во многих случаях подходы к образовательным учреждениям пролегают по дворовым

территориям. А это значит, что на вопрос — делать или не делать освещение на этом пути — нельзя ответить без собрания жителей соседних домов — собственников жилья. Кроме того, в ряде случаев «дорога в школу» и вовсе требует ремонта.

Так что разработка какого-либо конкретного плана действий по реализации депутатской инициативы откладывается как минимум до августа, когда будет собрана вся необходимая информация и урегулированы все побочные вопросы. Депутаты недовольны такой отсрочкой. Но что делать?

Андрей ГРЯДУНОВ.



Бесплатные лекарства по рецептам — для всех



Всякий, кто покупал в аптеке не только пластырь или еще какую-нибудь дешевую «ерунду», но и необходимые дорогие лекарства, выписанные, в том числе, и по рецепту врача, посчитав расходы, наверняка задавался вопросом — а почему медицинское обслуживание в нашей стране считается и называется «бесплатным»? Стационар, оказание помощи специалистами «скорой» — это, конечно, замечательно. Но как насчет лекарств в амбулаторных условиях?

Кто-то заметит, что в советские времена при той «бесплатной медицине» аптеки тоже продавали лекарства. Это правда, однако цены тогда были другие и изумления в большинстве случаев не вызывали. В пользу сегодняшней практики говорит только разнообразие «товара», однако его стоимость порой просто повергает в шок, а небогатых граждан заставляет во имя здоровья экономить даже на еде. Такую ситуацию вряд ли можно назвать нормальной.

Сигналы, идущие из народных глубин, в апреле достигли Государственной Думы, чей комитет по охране здоровья провел в названный месяц в некотором роде сенсационный круглый стол, посвященный лекарственному обеспечению в России. Сенсационность его заключалась в том, что депутаты и приглашенные, среди которых были и высокопоставленные федеральные чиновники из разных министерств и ведомств, помимо прочего обсудили возможность и целесообразность введения в стране бесплатной выдачи жизненно важных и необходимых лекарств по рецепту врача в амбулаторных условиях. Иначе говоря, есть лекарство по рецепту — из этого списка, иди в аптеку и просто его получай, не тратя ни копейки собственных средств.

Сенсационность таких, даже гипотетических, практик, в их расхождении с нашей капиталистической реальностью. Хотя существуют страны, тоже далекие от социализма, где отпуск жизненно важных, необходимых лекарств, выписанных врачом, уже производится бесплатно. Не будем эти страны рекламировать.

Для Орловской области упомянутый круглый стол интересен тем, что в нем участвовал со-

ветник при ректорате «ОГУ имени И. С. Тургенева» по медицинской научно-образовательной деятельности, кандидат медицинских наук, доцент кафедры общественного здоровья, здравоохранения и гигиены медицинского института «ОГУ имени И. С. Тургенева» Константин Евгеньевич Бобраков. Он — один из авторов законопроекта, который выше был назван сенсационным, и который в случае превращения его в полноценный закон, позволит ввести в России бесплатное лекарственное обеспечение в амбулаторных условиях абсолютно для всех граждан — без деления их на льготников и не льготников, как сегодня.

Разумеется, в Думу, на круглый стол комитета по охране здоровья, орловец попал не просто так, то есть, не зашел со словами: «Ребята, у меня есть интересные идеи!». Хотя интересные идеи и даже наработки, основанные на кропотливом анализе данных, у К. Е. Бобракова действительно есть. Он не прячет их от общественности и регулярно озвучивает на форумах самого разного формата, в том числе, весьма представительных.

Например, рассказывает сам Константин Евгеньевич, то, что он предлагал, делясь своим мнением по поводу лекарственного обеспечения в России, на круглом столе в апреле этого года, он докладывал два года назад на форуме КПРФ в Орле, где и познакомился с депутатом Госдумы от компартии А. В. Куринным, одним из авторов упомянутого выше законопроекта.

На самом деле, проект закона гораздо шире только лишь предложения сделать амбулаторное лечение (в части обеспечения жизненно важными и бесплатными лекарствами по рецепту врача) бесплатным для всех. Проблем в лекарственном обеспечении — море: механизм закупок, пресловутая монетизация, когда льготник может отказать от лекарства в пользу его финансового эквивалента, то есть взять эти деньги и потратить их по своему усмотрению. Например, пошутил я, на сигареты. А почему бы и нет, если расходование средств никто не контролирует? Возникает в связи с такой схемой расходования денег, выделенных на охрану здоровья, резонный вопрос — причем здесь вообще медицина?

Есть и другая интересная тема. В Российской Конституции, рассказывает К. Е. Бобраков, существует ст. 72, п. «ж», мало кому известный. Смысл его в том, что координация вопросов здравоохранения; защита семьи, материнства, отцовства и детства; социальная защита, включая социальное обеспечение» в субъектах Российской Федерации находится в совместном ведении субъектов и федеральной власти.

И — чем богаче и устойчивее субъект с точки зрения экономики, тем больше он может себе позволить в развитии системы здравоохранения. В этом есть и плюсы, и минусы. Самый существенный минус — неравенство регионов, их возможностей. Плюс, продолжает советник при ректорате «ОГУ имени И. С. Тургенева» по медицинской научно-образовательной деятельности, заключается в том, что в рамках закона, прописанного в Конституции, регион в качестве равноправного партнера с федеральной властью может улучшать имеющуюся и предлагать иную систему здравоохранения, выходить с любыми предложениями. В сфере закупок лекарств, например, Москва уже перешла на новые методы, осуществляя своеобразный пилотный проект, который, убежден участник круглого стола, наверняка было бы полезно изучить и в регионах.

К. Е. Бобраков предварил мою реплику о том, что нет ничего проще, чем советовать, собственным замечанием, что является убежденным сторонником правила: если что-то предлагаешь, будь готов делать это сам. Собеседник заметил, что готов и предлагать, и делать, хотя и не находится внутри системы здравоохранения, но находится рядом — в системе медицинского образования, а в системе регионального здравоохранения неплохо разбирается, поскольку ею руководил.

Тема лекарственного обеспечения, продолжил он, многообразна. Она непрерывно развивалась более 30 лет, многое было сделано, но и накопилось масса противоречий и проблем. Настало время поменять парадигму в этом вопросе — прежде всего, сделать бесплатными все необходимые гражданам лекарства.

К. Е. Бобраков не разделил моего пессимизма, вызванного нежеланием капиталистической системы трансформироваться в сторону удовлетворения общественных нужд и гуманизма, заметив, что изменения в стране происходят в том числе и под влиянием общества, а не только по желанию власти.

Например, суммировал свои профессиональные наблюдения в этой части советник при ректорате «ОГУ имени И. С. Тургенева», в 90-е годы, когда новая система здравоохранения только формировалась, робко ставили вопрос хоть о каком-то льготном лекарственном обеспечении. Но капля камень точит — и «появилось 890-е постановление Правительства. После этого — 178-й федеральный закон дал возможность федеральному бюджету помогать регионам, появились

федеральные льготники. В нулевые стали обеспечивать пациентов из числа высокотратных нозологий и орфанных (редких) заболеваний. В десятые годы расширялась программа обеспечения пациентов из числа высокотратных нозологий. В их число вошли 7 орфанных заболеваний. Сейчас в этих списках 14 нозологий».

То есть система здравоохранения пошагово продвигается к обеспечению бесплатного амбулаторного лекарственного обеспечения, — делает вывод К. Е. Бобраков. — Система постепенно «раскрылась» для пациентов с сердечно-сосудистыми заболеваниями, когда, не взирая на статус (льготник — не льготник), необходимыми препаратами в течение двух лет обеспечиваются все пациенты из числа переживших так называемые сосудистые катастрофы.

Ковидная история была в этом смысле показательна, — делает акцент собеседник. — Заболевших бесплатно обеспечивали всеми необходимыми лекарствами вне зависимости от наличия льготного статуса. Но в целом, — соглашается К. Е. Бобраков, — сегодня происходит сегментация в амбулаторном лечении: льготники обеспечиваются лекарствами за счет средств федерального или регионального бюджета, а не льготники — за счет собственного кармана.

И мы возвращаемся к тому, с чего начали: даже если вам выписали рецепт, вы не льготник, или отказались от натуральной льготы, не факт, что вы купите лекарство и вообще будете лечиться. Не купите, потому что у вас банально может не хватить денег. А не будете лечиться — ухудшится ваше здоровье. Следующий шаг — стационар или неотложка с последующим стационаром. И государство все-таки потратит на вас средства, которые не захотело тратить путем предоставления возможности бесплатно получить лекарства в аптеке по рецепту врача.

Таким образом, можно сделать вывод, что круглый стол комитета Госдумы по охране здоровья вызван не только гуманистическими соображениями, но и чистым, понимаемым не в диничном, а в экономическом смысле, расчетом. Или, как говорят специалисты-медики, в политике здравоохранения исходная медико-санитарная помощь является основой системы здравоохранения, а лекарственное обеспечение при ее оказании — неотъемлемой и важнейшей частью всего лечебного процесса».

Похоже, эта несложная мысль нашла или находит понимание на самом верху российской власти, если, по рассказу К. Е. Бобракова, участника события, на круглый стол, где обсуждалась возможность бесплатного амбулаторного лечения для всех граждан России, а не только для некоторых категорий льготников, прибыли зам. министра здравоохранения, зам. руководителя фонда обязательного медицинского страхования, руководитель федерального казенного учреждения, занимающегося планированием и обеспечением лекарственными препаратами, а также многие другие достойные лица, которые в унисон говорили о том, что коль страна идет по пути обеспечения доступности лекарств, надо обсуждать и возможность полного бесплатного лекарственного обеспечения граждан в амбулаторных условиях.

Загвоздка или, скажем так, проблема в подобных случаях всегда одна: цена вопроса и схема реализации идеи.

К. Е. Бобраков: «Чтобы все жители России могли рассчитывать на бесплатное лекарственное обеспечение в амбулаторных условиях по списку жизненно важных и необходимых лекарственных препаратов по рецепту врача, нужно к тому, что уже есть в смысле льготного лекарственного обеспечения, прибавить еще порядка полутриллиона рублей».

Отсутствие на круглом столе представителей Министерства финансов усиливает мое сомнение в скорой реализации задумки, но один из авторов законопроекта К. Е. Бобраков не видит в отсутствии на форуме высокопоставленных финансистов ничего страшного: «Сначала должны договориться представители медицинского сообщества». Мнение собравшихся специалистов в этом вопросе совпало — бесплатное амбулаторное лечение в России должно быть.

Задача, мягко говоря, не простая, и Минздрав, по словам советника при ректорате «ОГУ имени И. С. Тургенева», намерено, судя по всему, решать ее поэтапно, расширяя и увеличивая категории льготных категорий граждан. Идеал — когда льготниками станут все.

«Мы предлагаем ускорить этот процесс», — обозначил свою позицию соавтор законопроекта.

У истории есть еще один любопытный и очень перспективный аспект.

«Новый вариант лекарственного обеспечения мог бы стать разделом нового национального проекта, — обращает внимание К. Е. Бобраков. — Ведь в 2024-м году нацпроекты, которые сейчас реализуются, заканчиваются, требуется новая повестка. Как раз доступное лекарственное обеспечение и новая его схема в амбулаторных условиях могли бы такой повесткой стать. Нужно развивать все, что работает на интересы граждан».

С. АЛЕКСАНДРОВИЧ.

Отсутствие лекарств для льготников

22 мая руководитель департамента здравоохранения Орловской области Игорь Петчин заявил, что ограничения не позволяют закупать некоторые препараты. Чиновник признал, что область не может обеспечить лекарствами всех льготников и из-за нехватки финансирования.

В Орловской области бесплатные лекарства получают 56 тыс. человек. На закупки препаратов власть выделила 1 млрд руб.

Правительство области признало, что получает жалобы на отсутствие лекарств от льготников.

«Советская Россия»

«Оптимизация» в Хотынце

В Хотынецкой СОШ им. С. Г. Поматилова ведется работа по «оптимизации» образовательного процесса путем расформирования классов.

В школе проводятся совещания с педагогами на тему «оптимизации» путем расформирования параллелей классов начальной школы, среднего и старшего звена, до родителей никакая информация официальными представителями образовательного учреждения и Отдела образования не доводится.

Попытка самостоятельно прояснить ситуацию в Отделе образования администрации Хотынецкого района Орловской области представителями родительского комитета 1 «а» класса 20.04.2023 года помогла узнать лишь информацию о том, что «... все в соответствии с законом «Об образовании», и что уменьшены лимиты финансирования на выплату заработной платы учителям. В бюджете не хватает средств на выплату заработной платы учителям на 2 месяца».

В сентябре 2022 года до родителей ни в какой форме не была доведена информация о возможном расформировании классов. Классы никакими нормативными документами школы по состоянию на конец учебного 2023 года не признаны малокомплектными.

В Уставе школы отсутствует пункт, указывающий на условия, при которых класс может быть расформирован.

Изучив «Закон об образовании» со всеми поправками по СанПиНу, на который ссылается Отдел образования, нами, родителями установлено, что в нем не оговаривается ни минимальное, ни максимальное количество

учеников в классе, оговариваются только нормы по метражу.

Согласно пункту 10.1 СанПин 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организациям обучения в общеобразовательных учреждениях», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 октября 2010 г. № 189, количество учащихся в классе определяется из расчета норм площади на одного обучающегося, соблюдения требований к расстановке мебели в учебных помещениях, в том числе удаленности мест для занятий от светонесущей стены, требований к естественному и искусственному освещению.

Зная кабинеты нашей школы, а также гипотетическое количество детей в классе после перераспределения (классы будут по 26 человек в каждом классе, как минимум), мы, родители приходим к выводу, что нормы действующего законодательства, СанПиНа будут нарушены, вряд ли найдется учебный кабинет площадью с учетом расстановки мебели, более 65 м².

Действия по «оптимизации», проводимые Отделом образования Хотынецкого района Орловской области, считаем незаконными, нарушающими СанПин, права и законные интересы детей и педагогов. Почему мы, родители, должны менять классного руководителя, который хорошо знает особенности наших детей, сложившийся дружный коллектив и традиции, а также имеющий более индивидуальный подход к каждому ребенку.

При переконфигуровании классов качество образования

снизится, что не может не волновать родителей в условиях современных реалий.

На основании вышеизложенного процесс «оптимизации» ухудшает положение не только учащихся, но и учителя. Он либо вынужден будет обучать детей в сельской школе, либо стать учителем-предметником, что не соответствует его специализации.

В условиях сегодняшней эпидемиологической ситуации меньшая наполняемость классов — это уменьшение случаев заболевания в целом за год, сокращение общей продолжительности болезней, соответственно, периода пропусков школы по этой причине, увеличение показателей умственной работоспособности и развития в целом.

Таким образом, «оптимизация» негативно отразится на функциональном состоянии учащихся, повысится утомляемость, в итоге сильно снизится качество усвоения нового материала, упа-

дут показатели успеваемости. Апеллирование к необходимости и неизбежности «оптимизации» приводит к уменьшению у педагогов возможностей для использования инновационных образовательных методик и индивидуального подхода к каждому ученику.

Несоответствие площадей учебных помещений гигиеническим нормам способствует ухудшению детского здоровья и их гармоничному развитию. В каждом классе более половины детей имеют сниженное зрение и по показаниям врача должны сидеть на первых-вторых партах. Вновь сформированные классы смогут отвечать индивидуальным потребностям детей?

Мнение родителей пока по данному вопросу никто не выяснял, что не согласуется с принципами открытости и доступности образования, нарушает также п. 2.9.2 устава образовательного учреждения.

Мы, родители, против такого процесса «оптимизации» в школе, так как он противоречит ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», ухудшая положение как учащихся, так и учителей. Мы выражаем несогласие в расформировании классов, так как это негативно скажется на здоровье детей, процессе обучения и успеваемости. Кроме того, это затрагивает интересы и права учителей, ухудшая их положение.

На основании вышеизложенного просим разобраться в законности, обоснованности, целесообразности, проводимой «оптимизации» образовательного процесса путем расформирования параллелей по причине снижения лимитов на финансирование заработной платы учителей.

первый секретарь
Хотынецкого РК КПРФ
БАЛЫШЕВ С. В.



Правовые тонкости «мусорной реформы»

Верхи не могут, низы не хотят

«С начала 2023 года в городе Орле собрано и доставлено на территорию МСК АО «ЭкоСити» 39,22 т отходов, собранных из синих контейнеров с маркировкой «Для сухих отходов», — сообщает ООО «Зеленая роща». Если учесть, что еще недавно за неполный год Орел выбрасывал более 200 т мусора, то можно сделать вывод: с раздельным сбором ТКО у нас проблемы. А если вспомнить, что синие контейнеры по существу стали лишь дополнительными емкостями для сбора отходов, то из 39 тонн следует вычестить еще какую-то долю «не сухих» отходов, попавших в синие контейнеры по халатности или недоразумению, и тогда картина раздельного сбора и вовсе станет удручающей.

Выходит, Орел так и не понял, чем синие контейнеры отличаются от зеленых. Администрация города уже не раз отчиталась перед депутатами горсовета: разъяснительная работа идет в школах и даже в детских садах, выпущены и распространены листовки с соответствующей информацией. Но чтобы дошло до каждого, денег, видимо, не хватает. Во всяком случае на последнем майском заседании комитета горсовета по проблемам ЖКХ представитель ад-

министрации прямо сказала, что на размещение наглядной пояснительной информации на самих контейнерах (в виде рисунков) денег у власти нет.

Сбор ТКО осложняется и проблемой площадок под контейнеры. Для синих их вообще нет. Емкости для раздельного сбора сиротливо теснятся возле существующих площадок, где им просто нет места. Перевозчики мусора говорят чиновникам: уберите часть зеленых контейнеров и поставьте на их место синие — тогда дело пойдет, потому что иначе синие в дополнительном количестве — это просто лишний объем, который провоцирует беспорядочное заполнение.

Но синих контейнеров закупили много, зеленые тоже девать некуда, кроме как выставить в местах сбора ТКО, и все остается по-прежнему, что называется, кидай — не хочу. К тому же синие оказались хлипче своих зеленых собратьев: у них легко подламываются «шасси». И чтобы потом не мучиться с бесколесными калеками, перевозчики их переворачивают после разгрузки, перекрывая таким образом «путь прогрессу», то есть раздельному сбору ТКО. Но тут винить перевозчиков даже у депутатов рука не поднимается.

Администрация города активно мониторит город: выясняет, где и как нужно строить новые или ремонтировать существующие контейнерные площадки. Тем более, что в Орле второй год реализуется целевая программа под названием «Обустройство мест накопления твердых коммунальных отходов...». На текущий 2023 год предусмотрена сумма в 2,7 миллиона рублей. На эти деньги должны быть куплены 9 бункеров для мусора, обустроено 40 площадок по 29 адресам, в том числе 6, где будет предусмотрены места для сбора крупногабаритных отходов — старой мебели, например, и еще 11 специальных площадок для КГО.

Специалисты администрации провели инвентаризацию мест сбора ТКО в двух районах города. А подлежат обустройству в этом году три района, все, кроме Советского. Впрочем, лето только начинается, а целевая программа предусмотрена до конца следующего года. Но городские депутаты волнуются, потому что не могут никак добиться от исполнительной власти ясного понимания «масштабов трагедии», как выражается, например, председатель комитета по ЖКХ.

Трагедия не трагедия, а кар-

тина остается неприглядной. Даже после того, как «Зеленой рощей» недавно были приняты решительные действия по ликвидации мусорных завалов в Заводском и Железнодорожном районах, спровоцированных безответственным поведением жителей частного сектора — с одной стороны, и технической неспособностью перевозчиков к «весеннему обострению» — с другой. Завалы вроде бы разгребли, но контейнерные площадки по-прежнему выглядят, мягко выражаясь, не так, как хотелось бы идеологам мусорной реформы. По-старому, я бы сказал, выглядят орловские «мусорки», хотя горожане платят теперь за вывоз ТКО совсем по-новому, в разы больше.

Справедливости ради нужно сказать, что и от самих горожан требуется теперь «новое мышление», чтобы наши контейнерные площадки выглядели цивилизованно. Похоже, завязывается еще один тугий узел, мешающий реформе: с одной стороны, перевозчики имеют право не вывозить определенные, но очень объемные и заметные виды мусора, но с другой — горожане не могут не избавляться от него, и при этом заставить людей соблюдать новые правила никто не

в силах, хотя бы уже потому, что на установку камер видеонаблюдения над каждой контейнерной площадкой у города нет денег, а полицией у каждого места сбора ТКО не поставишь.

Может быть, что-то и перещелкнуло бы в массовом сознании горожан, если бы им предложили ясную и, главное, дешевую альтернативу вывоза того же строительного мусора, который по закону нельзя просто так вываливать на контейнерную площадку. Но куда и по каким номерам можно позвонить, чтобы строительный мусор или опиленные ветки были своевременно и без проволочек вывезены в частном порядке к тому или иному подворью или квартире? И сколько это будет стоить?

Такие вопросы задают депутаты горсовета, ссылаясь на свои избирателей. И очень важно, чтобы эти координаты были не где-то там в интернете, а на виду, перед глазами горожан, как и маркировка на контейнерах для раздельного сбора мусора. Но видимо «верхи не могут», а «низы не хотят» соблюдать все правовые тонкости мусорной реформы. Ситуация, конечно еще не революционная, но уже достаточно запущенная.

Андрей ГРЯДУНОВ.

PRO такие громкие и такие разные интервью Богомолова и Пригожина



В своем новом интервью Е. Пригожин заявил, что на украинском направлении Москвой давно и последовательно велась странная и, по сути, анти-

национальная политика, что выводов после провалов под Изюмом, Красным Лиманом и т.д., не последовало, что цели СВО крайне далеки от достижения, а что касается денацификации, то часть нынешней власти сама сделала из украинцев русофобскую «нацию на крови».

Также Пригожин заявил, что, а) если МО РФ сдаст Артемовск, то бойцы «Вагнера» отправятся в Москву; б) что считает лучшими кандидатами на пост министра обороны и начальника Генштаба М. Мезенцева и С. Суrowикина; в) что «общество требует справедливости»; г) нужна полноценная мобилизация всего государства в условиях длительной тяжелой войны.

Очевидно, что эти заявления — смелые даже для Пригожина, и если они хотя бы «молчаливо»

согласованы с президентом, то, как минимум, мы видим здесь потенциал «новой опричнины».

В данном контексте обратим внимание и на заявление губернатора Белгородской области Г. Гладкова, у которого, в свою очередь, появились вопросы к Минобороны.

Театральный режиссер Константин Богомолов «выстрелил» со статьей «Диетическое горе» о касте «особых русских». «Особых русских» Богомолов упрекнул в презрении к «темным» соотечественникам, желании усидеть на двух стульях и вернуть вчерашний день. Хорошо, что и до российской театральной богемы начинает доходить, что остаться в стороне от схватки на этот раз ни у кого не получится.

ТГ Обухов PRO

Как сейчас выяснилось...

У пограничников на атакованном КПП не было ни одного противотанкового средства. БТРы, стоявшие там, были неисправны и никакого плана прикрытия границы не было.

А ведь мы написали об этом: «Ставка будет сделана на нашу главную слабость — ложь и показуху, которые до сих пор «царствуют» в головах некоторых «господ командиров» на некоторых участках нашего фронта. На полки, которые на картах числятся как полноценные, а по сути — отряды мобилизованных почти безоружных людей. Ведь нельзя же всерьез считать полком военную организацию, в которой нет, не то, что бронетехники, но даже своего транспорта, со скудной артиллерийской образца 1943 года, без «ночников», «теплаков», «квадриков», нормальной связи и даже обычных снайперских винтовок, и противотанковых средств мощнее, чем обычные РПГ?»

Надежда у них только на них самих, да на соседей впереди, тех, кто воюет здесь дав-

но и делится своими запасами. Но, если враг дойдет до второй линии, на которой находятся эти части, то им придется очень нелегко. Там держат оборону прекрасные русские мужики, мотивированные, те, кто не убежал за верхний Ларс, кто, получив повестки, прибыл на призывные пункты и вот уже полгода обжигает окопы. Но у кого есть «птуры», но нет ракет к ним, потому, что «хозяйства», к которым они прикомандированы, плевать на них хотели, и три месяца им только обещают ракеты! У кого есть снайперские роты, но нет ни одного даже самого обычного «весла» — СВД! У которых вся связь на обычных «сотовых», потому, что другой дали «кот наплакал» и она давно издохла без аккумуляторов и запчастей».

Telegram-канал
Владислава ШУРЫГИНА

* * *

Я не думаю, что видеообращение (обращение белгородцев,

требующих вооружить местное народное ополчение — Ред.) будет иметь какую-то реакцию. Не приедут грузовики набитые «калашами», со спеццами, мишенями и мушковадами, чтобы сразу, на огородах, пристрелять по быстрому. Не выдадут старшим отрядов гранаты, а тем, кто с нужным ВУС — РПГ. Не дадут на отряды сигнальные ракеты, дымы и «скорпионы» и даже самые простые рации и бинокли. Не нарежет хмурым спец маршруты и составы патрулей и систему сигнализации ракетами. Не вывезут из толпы крестьян, просто орговиков и толковых полевых командиров, дав им минимальные полномочия и секретные номера, чтобы звонить, «если чо». Ничего не будет. Будет наш бесконечный суп с котом, на который даже хохлы не претендуют. Они отжали борщ. Монополия на насилие у государства — норма нерушимая. Но что же делать, когда самого насильника-монополиста насилуют? Загадка.

ТГ Русский тарантас.

...Вот чем закончится жировство элит

Маленький фрагмент из интервью Евгения Пригожина Константину Долгову

— Какие, на ваш взгляд, есть проблемы в ходе проведения СВО?

— Будем отвечать немного обтекаемо. Если сказать все прямо, то будет... революционный настрой, а нам этого не нужно. Нам надо мягко менять нашу бюрократическую трясику, нашу бюрократическую онкологию — я бы даже сказал.

... Восемь лет мы стояли и ковыряли в носу. Вместо того, чтобы сделать из Донбасса рай земной, витрину, свободную экономическую зону, добывать уголь и говорить всем — Армении, Грузии, Азербайджану — возвращайтесь, мы лучшие, поставили Курченко, который Донбасс разворовал. А простые работяги на Донбассе были в заднице. Наверное, один из немногих, кто впрягся за людей, был Захарченко. Куда делся Захарченко? Его просто взяли и ликвидировали. Кто — украинская ДРГ или кто-то из своих? Большие вопросы.

...Объявили спецоперацию. Спецоперация — это перевод Украины в наше, пророссийское лоно. И многие на Украине хотели в это лоно попасть. Если мы делаем пророссийское лоно, надо поменять верхушку власти, расцеловать народ и позвать его к себе, договорившись с элитами.

Мы что сделали: прошли сапогами по всей территории..., наколбасили всех, кого можем. Подошли к Киеву. Потом, русским языком называю, обоср... и отошли. Дальше — к Херсону. Обоср..., отошли. Изюм, Красный Лиман...

Спецоперация делалась ради денацификации и демилитаризации. Украинцы были просто бывшей республикой Советского Союза. Мы сделали украинцев нацией, которая известна всем. Мы легитимизировали Украину. Она стала страной, которую знают абсолютно везде. Это про денацификацию. Теперь что касается демилитаризации.

— Больной вопрос. Жители

Белгородской области не дадут соврать. Большой вопрос — демилитаризация.

— Да. Если у Украины на начало операции воевать умело 20 тыс. человек, то теперь воевать умеют 400 тыс. человек. Как же мы ее демилитаризировали? Получается, наоборот — мы ее хрен знает как милитаризовали. У украинцев сегодня одна из сильнейших армий. У них высокий уровень организации, высокий уровень подготовки, высокий уровень разведки, они работают на любых системах — на советских, на натовских — одинаково успешно.

Ни в одном нормальном цивилизованном государстве, которое имеет конфликт с соседями, невозможно пересечь границы. А у нас со стороны Украины, которая является нашим врагом, свободно заходят ДРГ, скидывая видео — на танках, на БТРах. Где гарантия, что они в Москву завтра не приедут?

...Элита России — это отдельная история, а их дети вообще — звездочка на елке. Я думаю, ни в одной стране «дети» не позволяют себе столько, сколько они позволяют себе в России.

Не мы придумали спецоперацию. Но мы взяли под козырек и сказали: «Если деревня попала в блудняк, если мы пошли драться (в оригинале — другое слово — Ред.) с соседями, надо драться до конца. А получается, что мужики бьются, а кто-то просто претя от жизни. Как может зять Шойгу поехать в Арабские Эмираты и своей попочкой трясти?»

Важно вот что: не только у элиты есть дети...

Это раздвоение может закончиться как в 1917 году, революцией, когда сначала солдаты встанут, а после этого их близкие встанут. И напрасно думать, что их сотни. Их сейчас десятки тысяч — родственников убитых. Люди вилы возьмут. Вот чем закончится жировство элит.

Rutube.ru

Новая приватизация?

Заместитель министра финансов Моисеев, судя по его выступлениям на юридическом форуме в Петербурге, становится новым «фронтменом» либерал-монетаристской группировки и поддерживающей её компрадорского олигархического сообщества.

Об этом свидетельствует заявление Моисеева о неизбежности новой масштабной приватизации в России, которую будут осуществлять «достойные инвесторы, которых мы найдем».

Моисеев, видимо, не знает, что приватизация федерального имущества в РФ по соответствующей госпрограмме продолжается. Ее ключевые показатели не выполняются из года в год, поскольку Минфин не может найти «достойных инвесторов», да они и не спешат приобретать проблемные активы, требующие значительных вложений. В связи с этим правительство вынуждено исключать социально значи-

мые объекты из программы.

Интерес олигархов, потерявших до сорока процентов активов, ранее выведенных за рубеж, вызывают высокодоходные крупные объекты государственности, приватизировать которые по закону необходимо в особом порядке, причем указами Президента. Обоснование необходимости их продать Моисеев в традиционной для либерал-монетаристов манере не приводит. Нет ни расчетов, какую выгоду это принесет государству, ни методики определения стоимости, ни перечня причин, почему необходимо отказываться в пользу частных лиц от общественной, по сути, собственности.

Лозунг времен Ельцина-Чубайса «Частная собственность всегда эффективнее, чем государственная» скомпрометирован практикой работы приватизированных предприятий.

В общей сложности до 50% прибыли приватизированных

предприятий базовых отраслей, ранее аккумулировавшейся в общественных фондах потребления, выводилось на офшорные счета частных лиц. Всего, по оценкам различных экспертов, включая американских экономистов, финансовым результатом приватизации стал вывод за рубеж от 4 до 8% ВВП в валютном эквиваленте ежегодно на протяжении 25 лет — общим итогом в полтора-два триллиона долларов. Новая приватизация высокодоходных и высокотехнологичных объектов государственности повторит этот сценарий, главным итогом которого станет перераспределение прибыли последних успешных госпредприятий в интересах олигархической прослойки.

Одновременно Моисеев сообщил, что «указами Президента запрещен ряд операций, но в случае, если правительство (в лице Моисеева и возглавляемой им подкомиссии по валют-

ным операциям) и ЦБ сочтет, что принятие противоречащих указам решений будет полезно для российской экономики, то определенную сделку можно разрешить».

Это беспрецедентное признание раскрывает механизмы, посредством которых либерал-монетаристы корректируют и выхолощивают принципиальные решения высшего должностного лица в интересах олигархов и международного валютно-спекулятивного лобби. Речь, в частности, идет об Указе Президента №430 от 5 июля 2022, который запрещает президенту перечислять дивиденды за рубеж. Не прошло и месяца, как подкомиссия во главе с Моисеевым единогласно постановила «разрешить президентам-физлицам зачислять дивиденды на счета, открытые за пределами РФ», о чем не раз писали ТГ-каналы. Итог — за рубеж в 2022 было выведено около 250 млрд долларов, после чего Минфин начал форсировать внутренние заимствования под рыночные высокие проценты, усиливая фискальный пресс.

Моисеев курирует в Минфине три департамента: финансовой политики, госрегулирова-

ния драгметаллов и регулирования имущественных отношений. Его должность никак не предполагает от имени государства делать заявления по стратегии экономической политики. И тем более, явочным порядком вносить принципиальные изменения в указы Президента с последствиями в виде громадного ущерба для экономики.

Это абсурдное несоответствие — рядовой замминистра знает лучше Президента, что нужно нашей экономике, управляя его веления — свидетельствует о том, что Моисеев избран в качестве глашатая «либерал-монетаристского манифеста», подлинные авторы которого находятся в руководстве Минфина, ЦБ, ряда банков с государственным и частично за рубежом. Этот манифест излагает программу действий олигархической прослойки в условиях, когда правительство Мишустина-Белозова, наконец, начало проводить осмысленную, системную, свободную от рыночных догм политику, принесшую несомненный успех в тяжелейших условиях пандемии и санкций.

ТГ Кремлевская прачка.

Диетическое горе

Есть в нашем Отечестве особый мир. Страна внутри страны. Сообщество внутри общества. Мир «особых русских». Назовем его «особняк». Там обитают особые люди. Они не умнее прочих. Они точно не красивее других. Просто ухоженнее. Они стопроцентно не порядочнее. Они часто богаче или образованнее.

Девяносто процентов из этих «особых» называют себя европейцами и просвещенными либералами. Исповедуют идеи демократии, равенства и справедливости. Но в глубине души презирают своих недостаточно успешных, недостаточно продвинутых, темных соплеменников.

Темные! Вот обычное слово, коим эта «высшая каста» любит именовать народ. Народ в глазах «особых» — неиндивидуализированное месиво из рабочих, крестьян, служащих, мелких предпринимателей, врачей и учителей, военных, живущих бедно и не взлетающих высоко не только и не столько по причине плохо работающих социальных лифтов, сколько по причине собственной ничтожности и генетического убожества. Конечно, социальная несправедливость имеет место быть, но она — по тайному согласию элит — просто наиболее гуманный способ удерживать «темных» от того, чтобы они взяли в свои руки государственные вожжи.

Сами же «особые» хоть и неоднородны, но вполне исчислимы и грубо могут быть объединены в два подкласса: люди при деньгах или возможностях (или и

при деньгах, и при возможностях) и условное интеллектуально-интеллигентское сословие. Первые осознают, что не имеют морального права называть себя элитой, но жаждут этого и обеспечивают себе «причастность» приглашением в свой круг вторых — философов, художников, писателей, артистов, просто интеллектуалов, наконец каких-нибудь не скучных и способных развлечь высшее общество ученых. Их материально поддерживают, подкармливают, финансируют проекты — словом, покровительствуют.

А современный русский интеллигентинтеллектуал не особо сопротивляется. Ибо современный русский интеллигентинтеллектуал, хоть и мнит себя потомком Флоренских, Набоковых, Столыпиных и Толстых, на самом деле наследует не дореволюционной аристократии, а закомплексованному и озлобленному петербургскому разночинцу, подпольному человеку Достоевского, Федором Михайловичем описанному и расписанному до мозга костей. Сидя в подвале, он строчит гадости о мире и медленно гниет, пока не будет обласкан какой-нибудь богатой, но скукающей дамой или алчущим лавров открывателем талантов магнатом. Ибо на самом деле мечтает сей разночинец о власти и о деньгах — то есть о том, чем владеет его спонсор.

Так образовался союз денежно успешных плембеев и денежно бездарных интеллигентов. И, пожалуй, нет и не может быть теснее союза: склеивает два этих класса не выгода, а беда — оди-

ночество в собственной стране. Ибо и те и другие, неистово презирая друг друга, еще более неистово презирают собственный народ. Боятся его. Не доверяют ему. И не любят эту странную, живущую непонятно как и неясно как выживающую сквозь века и страдания массу. Для них они — толпа. Холопы. Жить без них невозможно. Ибо интеллектуалам дают они право писать и снимать о «хтони», свою черноту выдавая за тьму окружающего мира. А людям при деньгах обеспечивают они доход, ибо иным образом извлекать доходы и сверхдоходы, кроме как изнуряющей эксплуатацией недр и людей, они в большинстве своем так и не научились, и народ как был, так и остался в их сознании крепостными душами — по праву принадлежащими им рабами.

Мнение простого человека слишком не совпадает с их ценностными установками. И правда, простой человек просто скажет, что замучили его граждане нетрадиционной сексуальной ориентации, что страну разворовали олигархи, что империя — это хорошо, и много чего еще неприемлемого в цивилизованном европейском обществе скажет простой русский человек, если дать ему слово.

Простой человек должен молчать. Молчать, чтобы продолжался праздник жизни в Особняке. Но случилось 24 февраля 2022 года.

Больше года в Особняке стоит унылая атмосфера. Зеркала завешаны черным. Горе, застилающее глаза, разрываю-

щее криком горло, удушающее и выворачивающее, — это горе холопов. Горе господ — диетическое. Пожиже убранство, поменьше гостей, потише музыка. Что огорчило светлые очи и лики «особых»? «О крови, о невинных жертвах печалимся», — ответят интеллектуалы. Добавят либералы: «За Родину стыдно, и нет сил более ассоциировать себя с бесчеловечным режимом». И едут куда подальше, втайне надеясь, что отъезд этот — забавное путешествие, недолгая отлучка.

Люди при деньгах осторожнее. Умолчат про бесчеловечность и лишь головой покачают: «Такую страну потеряли». Оно и понятно: деньги любят тишину.

Однако и те и другие лукавят. Настоящий нерв, настоящая личная боль «особых русских» — потеря права жить по лжи. Жить жизнью внешне порядочной, но глубоко бессовестной по сути. Жизнью, настоянной на компромиссах и умолчаниях, жить в наслаждение, выдвигая под зоню совести и смысла лишь маленький участок души и мозга.

Двадцать четвертого числа февраля месяца потеряли они право, сидя на двух стульях, быть прогрессивными ворами, интеллигентными убийцами, филантропами-коррупционерами, не образованными аристократами, совестливыми актерами (окумоморон), европеизированными расистами, патриотичными предателями, геями-традиционалистами, либеральными гомотопами, язычниками во Христе и прочая, и прочая, и прочая. Лишились возможности брать

деньги одновременно у кровавого режима и у европейских фондов, выкачивать бабло из страны и тратить его на Западе. Об этой потере траур.

Не кровь пролитую оплакивают. Свой счастливый смех оплакивают. Свои винирующие улыбки. Свою безмятежную жизнь. Не крови ужасаются. А тому, что пот, который проливали на них люди, как вода в вино, превратился в кровь. И сливается кровь в потоки, и потоки — в реки, и реки — в моря. И штормит этот красный океан. Страшно и блевотно от качки. И вдребезги разбираются вазы Lalique и тарелки Hermes. Особняк, прежде крепко стоявший на земле, превратился в «Титаник». И кричат властям обитатели: «Остановите шторм». Но крик этот — в пустоту. Ибо шторм этот не от власти. Он от Бога. А к Богу обратиться они боятся. Потому что боятся, что Бог вспомнит о них и покарает.

И наполняют оставшиеся «Бонинги» люди печальные. И сквозь зубы цедят: «Верни! Верни нам «вчера!»»

Хотят, чтобы прошлое стало снова их будущим.

Господи, почему ты не учишь ничему этих идиотов?! Когда в семнадцатом году сменилась эпоха, когда умирал прежний мир, он стал тянуть в агонию за собой в бездну тех, кто не мог забыть прошлое. Тех, кто не мог разглядеть в дыму горящего мира — мира будущего. Тех, кто не мог оторваться от мертвого тела ушедшей эпохи. Плакальщики и страдальцы — они были парализованы смертью мира, в котором жили, загнившие от этой смерти до конца дней своих.

В феврале 2022 года прошлое умерло. Безвозвратно.

Константин БОГОМОЛОВ,
РИА Новости.
(Публикуется в сокращении).

«Вызываю огонь на себя!»

...Советское государство пало. Новое либеральное государство не нуждалось в литературе, не нуждалось в доморощенной идеологии. Идеология в её упрощённом колониальном виде была взята на Западе и искусно пересажена на русскую грядку. Хозяева ельцинской России не нуждались в культуре. Они создавали банки, строили олигархический класс, уничтожали советскую цивилизацию вместе с её культурой, и литература, ещё недавно казавшаяся огромной, сведущей, стала ненужной, была отодвинута на дальнюю периферию нового российского общества.

Литература была опасна, ибо в ней во все времена зрели ростки новых идеологий, новых общественных движений и партий. Россия Гайдара, Чубайса и Березовского не нуждалась в этих ростках. Вместо них народное сознание было залито ядовитой разноцветной жижей шоу-бизнеса, что опоил народ самими низменными, примитивными инстинктами, лишая его самосознания, не давая ему понять той трагедии, в которой народ оказался.

Так было все девяностые годы, так было в начале двухтысячных. Но потом зашевелились глубинные русские платформы. Синуоида русской истории достигла своего дна и начала медленное восхождение. Ибо так устроены русские хребты, так текут реки, так плещут вокруг России океаны, так дуют русские ветры, так воют печные деревянные трубы, так рыдают погребённые в могилах солдаты, таким странным потусторонним огнём загораются голубые глаза русского человека, что русская история, казалось, навеки уснувшая, вдруг просыпается и начинает своё восхождение.

Это пробуждение русской истории было ошеломляющим, требовало осмысления. Его не могли осмыслить банкиры, миллиардеры, свившие гнёзда в Англии или Швейцарии. Либеральная интеллигенция стреми-

лась остановить каток русской истории, бросалась под её колёса.

Русская история, как тяжеловесный бронепоезд, перемалывала колёсами сахарные косточки либералов. Всё больше интеллигентов с проклятьями убегало из России. А когда грянула Специальная военная операция на Украине, сонмы интеллигентов, как крылатые муравьи, поднялись с их русских муравейников и улетели в тёплые страны, оставив пустыми свои термитники на Рублёвке и элитные квартиры на юго-западе.

Сегодня они собрались в шумный ступок в Израиле, Германии, Прибалтике, образовали мировоззренческое движение анти-Россия и издали камушки в поезд русской истории, желая разбить ему окна, не зная, что у бронепоезда нет окон, а одни пулемёты.

Громадное количество высших российских чиновников, вице-премьеры Касьянов, Клебанов, Уринсон, Хлопонин, Чубайс, Шувалов, Дворкович, вице-губернаторы, министры, захватив с собой несметные состояния и государственные секреты, перенеслись в чужую, враждебную России цивилизацию и оттуда бронепоездом снарядами бьют по России.

Россия — танк с огромным количеством попаданий, обугленный, с продырявленной бронёй, с растерзанными гусеницами. Русский народ — танкист в кровавых бинтах, со скрежетом зубным ведущий свой танк-подранок навстречу «Джавелинам».

И этому танкисту, изведавшему весь ужас предательства, нищеты, богооставленности, банкир Костин предлагает провести вторую приватизацию вдогонку той, что уничтожила великую советскую индустрию...

Александр ПРОХАНОВ,
«Завтра».
(Публикуется в сокращении).

Не за него стыдно. А за себя и всю страну

Вот смешно вам, а если вдуматься — фото эпическое. Демон вся Руси смиренно примостился на стуле перед скромным израильским чиновником в ожидании официального еврейства.

ТГ Марина ЮДЕНИЧ.

Конечно, Чубайс не демон. Не хватало божественного происхождения падшего ангела. Он — лузер советского периода и идейный мошенник. Порождение кухонных либералов, плавное перекалцифицировавшихся в социал-дарвинисты. Или либерал-фашисты, что одно и то же. И оставших после себя разграбленную, униженную и оболганную страну, которая сейчас с трудом счищает приватизационные струпы и принимает горькие снадобья, изгоняя креативных глистов, отбиваясь от идейных еди-

номышленников Чубайса, пытающихся сохранить монополию на глобальную власть.

ТГ Кремлевская прачка.

Рыжий Толик в очереди за израильским паспортом. Обсуждаем это сейчас с мужиками на передовой. Вроде враг, а почему-то стыдно за него.

Телеграм-канал Дмитрия РОГОЗИНА.

Не за него стыдно, Дмитрий Олегович. А за себя и за страну, что больше тридцати лет позволяла водить себя за нос таким вот ржавым Толикам, единственное главное отличие которых от уличных наперсточников — в масштабах мошенничества. А ведь единомышленники и влиятельные члены секты социал-дарвинистов — адептов Чубайса не все дезертировали и по-прежнему сидят во многих властных кабинетах. Так что повод стыдиться не исчез. Пока.

Для справки: по самым заниженным оценкам ущерб экономики только от прямых действий Чубайса (приватизация, РАО ЕЭС, Роснано и др) составляет не менее триллиона долларов в эквиваленте ВВП. При этом его личное состояние измеряется в сумме 800 млн — 1 млрд долларов, чего вполне достаточно, чтобы нанять адвоката средней руки для представления в официальных органах Израиля с целью оформить гражданство.

ТГ Кремлевская прачка.





В ТРАДИЦИЯХ СВЯТОЙ РУСИ



С 19 по 21 мая в Духовно-православном центре Вятский Посад прошёл уже ставший традиционным VI Международный фестиваль православной культуры и народного искусства «Традиции Святой Руси». Он был посвящён 80-летию освобождения Орла от немецко-фашистских захватчиков.

На Орловщину приехали известные творческие коллективы из Армении, Грузии, Сербии, Татарстана, Узбекистана, Чечни, Мордовии, Северной Осетии, Тулы, Москвы и Санкт-

Петербурга... Бурными аплодисментами орловцы встретили выступление Кубанского казачьего хора и Орловского симфонического оркестра Академии ФСО, зажигательные танцы прославленного ансамбля «Нохчо» из Чеченской республики, ансамбля из Мордовии и народный хореографический коллектив «Девчата» из Ростовской области.

В Вятском Посаде впервые выступил Донецкий академический симфонический оркестр имени С. С. Прокофьева. Коллектив приехал к нам почти в полном составе (52 музыканта)! В субботний вечер со сцены звучала музыка Прокофьева, Чайковского, Свиридова, Бородина, вальсы и фрагменты из балетов, популярные мелодии советских лет.

Свои лучшие номера показал заслуженный ансамбль народного танца «Иристон» из Северной Осетии-Алании. Молодежный коллектив Северо-Осетинского государственного университета им. К. Л. Хетагурова выступил с хореографической композицией «Семь черкесов, семь бурок». Танец посвящён всем героям, павшим на фронтах Великой Отечественной войны. Из осетинских сел и городов уходили на фронт целыми семьями. Семь братьев Газдановых один за другим ушли воевать, ни один из них домой не вернулся. Трагической судьбе братьев и посвящена хореографическая композиция. Участники мероприятия почтили память



погибших в годы войны минутой молчания.

Искрометную и душевную программу привез орловским зрителям ансамбль песни и пляски Северного Морского фло-

та из г. Североморска. Североморцы проникновенно исполнили песни и стихи о Донбассе, воинах, которые мужественно выполняют свой воинский долг по защите Родины, о женах и мате-

Петербурга, Екатеринбурга, Самары, звонили прямо со звонницы храма Сретения Господня. Над округой разносились красивые переливы колоколов — уральские, ростовские, псковские перезвоны...

Исторический поисковый клуб «Орловская пехота» представил интерактивную реконструкцию «Отечественная война 1812 года». Стрельба из пушек, военная форма того времени — все позволяло окунуться в эпоху войны с Наполеоном, увидеть моменты «сражений».

Традиционно работала выставка мастеров-ремесленников, представившая огромное разнообразие изделий декоративно-прикладного искусства и всевозможных сувениров. Мастера приехали из 24 регионов России — Белгородской, Брянской, Ярославской, Рязанской, Калужской, Тульской и других областей. Печатные тульские пряники, белевская пастила, мед с Алтая, сладости из Воронежа, глиняные игрушки, яркие шелковые косынки, деревянная домашняя утварь, лукошки из бересты, кружева, красивейшие оренбургские платки ручной работы, елочные игрушки из Клина и украшения из тополиного пуха. А посуда с хохломской росписью! Мимо неё не пройдешь, она стала таким же узнаваемым символом России, как матрешки и самовары. И разве не интересно узнать, как деревянные изделия превращаются в «золотые» с оригинальным цветочным орнаментом и ковром из завитков и ягод. Народные умельцы охотно делились секретами мастерства.

Юлия РЮТИНА.



рях, которые ждут своих солдат, и конечно, о весне и романтике морских путешествий.

В заключительный день фестиваля выступали орловские коллективы из районов области. За вклад в сохранение духовно-нравственных основ православной культуры и культурно-исторического наследия России, развитие народного творчества и приобщение подрастающего поколения к христианским ценностям лучшие творческие коллективы были награждены дипломами и подарками.

В эти дни прошёл и фестиваль колокольного звона. Его участники, 20 человек, ансамбли звонарей из Москвы, Санкт-



Поздравляем!



СОКОЛОВА
Владимира Евгеньевича
с 60-летием!
Урицкий РК КПРФ

ПОЗДНЯКОВУ
Светлану Александровну,
секретаря п/о № 61!

ПЕТРУНИНА
Дениса Владимировича!

ЛУКьяНЕНКО
Ивана Александровича!
Северный РК КПРФ



Совместный проект
Орловского обкома КПРФ и агентства печати «Красная строка»

Гл. редактор С. А. Заруднев.
Редакционная коллегия: С. В. Балашов, С. А. Заруднев, Т. В. Лавунова, Е. Е. Прокопов, Ю. Ф. Рютина.
Учредитель: Орловское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».
Издатель: АНО «Редакция газеты «Орловская искра».
Адрес издателя и редакции: 302030, Орловская область, г. Орёл, ул. Московская, 78. Тел. 54-14-64.
E-mail: redline-orel@mail.ru, orel_iskra@mail.ru.
Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области 22.04.2022 г.
Серия ПИ № ТУ57-00339.
Издаётся с июня 1994 года.
Почтовый индекс П-4990.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов.
Коммерческая информация публикуется с пометкой «На правах рекламы» или «Реклама».
Выходит по пятницам.
Цена свободная.

Отпечатано в АО «Типография «Труд» 302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1
Заказ № 232.
Объём 2 п. л. Тираж 4 000 экз.

